

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 44 (1296) Четверг, 25 октября 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

Убрать с поля весь урожай картофеля!

Хороший урожай картофеля вырастали в текущем году ряд колхозов нашего района. Но 100 и больше центнеров с гектара собирает колхоз «Красный Керженец», Клыщинского сельсовета, колхозы имени Кирова и имени Ленина, Вязовского сельсовета.

Но мало вырастить урожай, важно его убрать с поля и полностью сохранить. В тех колхозах, где картофель было придано большое значение, там его убрали с поля в хорошую погоду. Закончили рыхте картофеля М.-Радостский, Паламский и некоторые другие колхозы. К сожалению таких в районе немного. В большинстве же колхозы уборку картофеля не закончили.

Наступившие заморозки и выпавший снег создает большую угрозу для урожая. Поэтому сейчас, наряду со всеми другими уборочными работами и хлебозаготовками, уборке картофеля должно быть придано самое первое внимание и никакие трудности не должны служить основанием для оправданий тем, кто попытается медлить с уборкой. Весь урожай картофеля должен быть собран до последнего килограмма в условиях любой погоды!

На днях исполком районного совета депутатов трудящихся принял решение о срочных мерах по завершению уборки урожая картофеля в колхозах района. Согласно этому решению мобилизуется сроком на 10 дней все трудоспособное население

сельской местности и районного центра.

Исполком райсовета обязал руководителей предприятий, организаций и учреждений направить организованным порядком рабочих и служащих на уборку урожая в колхозы по указанию исполнкомов сельсоветов. В помощь колхозам направляются также учащиеся старших классов школ района, которые обязаны работать под руководством учителей. Председатели колхозов обязаны определить отдельные участки на каждое хозяйство колхозника и мобилизованным рабочим в служащим с расчетом окончания уборки в ближайшие дни.

Ответственность за проведение обязательного привлечения трудоспособного населения на уборочные работы возложена на председателей сельсоветов и органы милиции.

Руководители колхозов, бригады должны без всякой медлительности принять рабочую силу из организаций и учреждений, правильно ее расставить. Нельзя допускать в такого положения, когда отдельные руководители организаций не высыпают людей на уборку и не контролируют труда своих подчиненных.

Завершение уборки урожая картофеля является сейчас одной из боевых задач. Эту задачу должны решить все советские, партийные и комсомольские организации совместно с руководством колхозов в самые ближайшие дни!

Охранять колхозное добро как зеницу ока

В колхозе «Красное Залесье» колхозное добро расхищают кому не лень. Здесь нет заботы об охране социалистической собственности, нет заботы об укреплении колхоза.

Большой оmet ржаной соломы растаскили буквально за несколько дней. Тащили все и колхозники и не колхозники, пользуясь отсутствием охраны. Зав. фермой Скворцова вместо того, чтобы быстро убрать солому на ферму, падец о падец не ударяла, чтобы обеспечить скот хорошей подстилкой. На ферме грязь, подстилки нет и это никого не беспокоит.

Во время рыхтия картофель растаскивают. Ответственность человека предколхоза т. Кошелева не ставят. Бригадир Рачеева бывает где угодно, но не там, где ей быть положено. Она не является хозяином поля. Разыскать ее бывает очень трудно. Она не борется с трудностями, и бежит от них, воет и опускает руки.

Также плохо относится к работе зав. фермой Скворцова. Но ее вполне пропал один гектар картофеля на прифермском участке,

он не был прополот и окучен, а 6 человек работников фермы во главе с бездельницей Скворцовой беспечно относились к порченной работе.

Теперь, когда картофель угрожает гибель и его надо спасать из под снега, когда свиньи на ферме голодают, Скворцова заявила: «Я летом не работала, а теперь и подавно не буду». Может ли такой человек быть в партии? Она позорит звание кандидата партии!

На токах во время молотьбы и после козы и свиньи поедают и заминают сплошь и т. д., охраны нет. 18 октября колхозница Ростовцева Александра Васильевна среди бела дня утащила с тока целую плетью неоколоченных снопов льна.

До каких пор будут продолжаться эти безобразия в колхозе. Почему предколхоза Кошелева и правление не принимают никаких мер к охране колхозной собственности и укреплению колхоза? Может быть они дожидаются когда к ним самим будут принятые сугубые меры воздействия?

Ф. Колокольцев.

Работать в поле и на току в любую погоду! Все силы на завершение уборки урожая!

Закончили уборку картофеля

Елкинский и Прудовский колхозы закончили рыхте картофеля на площади 14 гектаров.

Поднять весь лен со стлиц

Арефьевский колхоз «Новая жизнь» вырастил хороший лен. Но плохо то, что весь лен с площади 21 гектар находится на стлицах. Не поднят лен в Демихинском колхозе, в котором один из лучших в районе.

Выпавший снег и наступившие заморозки усложняют работу со льном. Но независимо от погоды необходимо всю тресту поднять и приступить к первичной обработке. Нельзя будет допускать никакой медлительности. Преступление сделает тот председатель колхоза, который оставит лен на стлицах.

Подъем трести со стлиц проще всего при помощи граблей, серпов или специально сделанных крючков, прикрепленных к рукам к 1,25—1,5 метра. Поднятый лен очищать от снега, вязать в мелкие спопки толщиной 15—17 сантиметров и ставить в конуса. Треста в конусах просушивается и выравнивается.

Е. Голубева,
агропомельник района.

Одни обещания

Колхозы И.-Заборского сельсовета затягивают сдачу зерна государству. Колхоз «Кр.-Залесье» сдал всего лишь 157 центнеров, что составляет 46 процентов к плану. Но ввиду ожидания хорошей погоды и слабой дисциплины в колхозе сдача зерна прекратилась. Овес с площади 15 гектаров не обмолочен. И все это мало беспокоит руководство колхоза.

Не лучше обстоит дело и в Плесовском колхозе, в котором также хлеб с поля еще не убран.

Красно-Усадский колхоз имени Сталина сдал зерна государству 152 центнера из 199 центнеров по плану. Зерно в колхозе имеется, но здесь решили скрываться за семенными участками.

Всего половину плана выполнил Хрищевский колхоз имени Литвинова. Предколхоза тов. Соловьева только обещает выполнить план, но мер конкретных для выполнения плана не принимает.

Т. Чернигина.

Тов. Шмелев задерживает зерно

Колхозы «Кр. Факел», «Маяк октября», Высоковского сельсовета, с честью выполнили свои обязательства. Но 20 октября они отвезли на государственные склады все зерно, которое с них пришло и продолжают сдавать сверх плана.

Но есть такие руководители колхозов, которые настроены не выполнить план и хлеб государству не сдают. В колхозе «Грудовик» имеется зерно на складе, но предколхоза тов. Шмелев это зерно задерживает, ссылаясь на то, что взять не на чем. Кроме этого тов. Шмелев допустил перерасход против сдачи 3168 килограммов, за что, конечно, тов. Шмелева следовало бы привлечь к ответственности.

М. Кудряшова.

Каждый колхоз обязан выполнить план хлебопоставок

Выполнив досрочно свой обязательства по хлебопоставкам, Крутаковский колхоз «Красный Север» сдал сверх плана зерна государству 72 пуда, Осиновский колхоз имени Ленина 140 пудов.

Сверх плана сдает зерно Глазунский, Паламский и некоторые другие колхозы.

Однако, ряд колхозов плохо выполняют обязательства перед государством и позорно отстают с хлебопоставками, хотя и давали слово выполнить план досрочно до 20 октября.

Председатель Моклюнского колхоза тов. Скоросов в течение 15 дней хлеб государству не сдавал, тогда как на складе лежало зерно в количестве 12 тонн. Тов. Скоросов находит различные причины оправдания, но по существу это явный саботаж. И хуже того, он израсходовал 500 кг зерна сверх постановленных 15 процентов от сданного хлеба государству.

Председатель Яковского колхоза

за тов. Рогов израсходовал зерна 79 центнеров, вместо 30 подаваемых. План же хлебопоставок Яковский колхоз не выполнил. Это ли не преступление перед родиной?

Все еще плохо сдают зерно государству колхозы Хвойинского сельсовета, выполнившие план на 20,1 проц., Горевского сельсовета — на 35 проц., И.-Заборского — на 46,8 проц. Не ликвидировал отставания и Клышинский сельсовет.

Объясняется это тем, что руководители сельских советов совершенно прекратили заниматься хлебозаготовками.

Руководители отстающих сельсоветов и колхозов должны понять, что план по сдаче хлеба они обязаны выполнить при любых обстоятельствах. Нельзя допускать такого положения, чтобы тот или иной колхоз оставился должником перед государством.

С. Поликарпов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении состава Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии КУЗНЕЦОВ Василий Васильевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель Председателя Центральной Избирательной Комиссии БРУЕВИЧ Николай Григорьевич — от Профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии ШАТАЛИН Николай Николаевич — от Профессионального союза работников политко-просветительных учреждений.

Члены Центральной Избирательной Комиссии:
ПОПОВ Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации,

КУЗНЕЦОВ Алексей Александрович — от Ленинградской коммунистической организации,

АБУШЕНКО Клавдия Амосовна — от Профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР,

ТИХОНОВ Николай Семенович — от Союза советских писателей, МИХАЙЛОВ Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

ПОКРЫШИН Александр Иванович — от Центрального Совета Общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим),

ПЫЛАЕВА Нина Андреевна — от колхозников колхоза «Красный птиловец» Калининской области,

СЕРДЮК Зиновий Тимофеевич — от Киевской коммунистической организации,

ГОЛОВАТИЙ Ферапонт Петрович — от колхозников колхоза «Станховец» Саратовской области,

ШУВАНДИНА Таисия Ивановна — от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиновьева (г. Иваново),

ШАТАЛИН Алексей Леонтьевич — от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина, ЮСУСОВ Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль, 20 октября 1945 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28-го октября с. г. в 12 часов дня в помещении парткабинета райкома ВКП(б) созывается пленум райкома ВКП(б). Повестка дня:

1) О ходе выполнения плана хлебозаготовок и льна. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Лапаев).

2) Отчет РК ВКП(б) о работе по приему в ряды ВКП(б). (Докладчик секретарь РК ВКП(б) по кадрам т. Лухнов).

На пленум вызываются: члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), члены ревкомиссии, секретари парторганизаций и председатели сельсоветов.

Секретарь РК ВКП(б) Лапаев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Передовые молодежные транспортные бригады оказывают большую помощь колхозам в выполнении государственного плана хлебопоставок. В Сталинградской области в соревновании участвуют 700 молодежных бригад Бригада бывшего фронтовика Петра Звонарева из колхоза «Буден овце» доставила на заготовительные пункты более 56 тысяч пудов зерна.

Колхозники Молотовского района первыми в Куйбышевской области досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. На элеваторы вывезено 275 тысяч пудов зерна. Колхозники решали дополнительно сдать государству 50 тысяч пудов хлеба сверх плана и уже приступили к выполнению этого обязательства.

С каждым днем в городах и селах Ярославской области приступает к мирной работе все большее количество демобилизованных. Демобилизованный Плехов до войны был председателем колхоза. Теперь он заведует от-

делом Даниловского райисполкома. Демобилизованный Покидов раньше работал бригадиром в колхозе. Сейчас он — управляющим Ростовским райпромкомбинатом. Все товарищи, выдвинутые на руководящую работу, заевали уважение трудающихся, как способные и сильные работники.

В Калининской области организовано более 2600 колхозных касс взаимопомощи. В этом году они выдали из своих накоплений более 500 тысяч рублей безвозвратных ссуд инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащим и сиротившим детям. На средства касс содержатся 5 детских домов и 6 домов для престарелых колхозников.

15 октября начался призыв сельской молодежи в училища и школы трудовых резервов. Уже в первые дни набора в призывающие комиссии сельских районов поступило много заявлений от юношей и девушек с просьбой принять их на учебу.

Список награжденных за оборону Москвы

Медаль «За оборону Москвы» получили следующие товарищи:

1. ВИЛКОВ ИВАН ЕФИМОВИЧ — зам. председателя райисполкома.

2. КОЗЛОВ ИВАН ИЛЬЧ — зам. председателя ложкоюза.

3. РОЩИН ФЕДОР СТЕПАНОВИЧ — секретарь партийной организации Огниновской МТС.

4. ФИГАРЕВ ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ — председатель Раменского колхоза «Первое мая».

5. ЦВЕТКОВА ЕКАТЕРИНА АНДРЕЕВНА — бригадир тракторной бригады Залесной МТС.

6. ХАПОВ ИВАН ПРОКОПЬЕВИЧ — бригадир Протасихинского колхоза «Победа».

7. ГОНЦЛОВА МАРИЯ МИХАЙЛОВНА — бригадир Поломновского колхоза «Кр-Керженец».

8. КОЗЛОВА ЛЮБОВЬ АЛЕКСАНДРОВНА — зав. изб-читальней Горевского сельсовета.

9. КОМЛЕВА АННА ГРИГОРЬЕВНА — зав. животноводческой фермой Глазунского колхоза имени Стаханова.

10. ШУВАЛОВА МАРИЯ ЕГОРОВНА — трактористка Залесной МТС.

11. НЕТУЖИЛОВА ЕКАТЕРИНА ФЕДОРОВНА — колхозница Осиновского колхоза имени Ленина.

12. КИРСАНОВА ВАРВАРА ФЕДОРОВНА — колхозница Гарского колхоза имени Жданова.

13. КУДРЯШОВ ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ — колхозник Наумовского колхоза имени Стаханова.

14. КРУГЛОВА АГРАФЕНА АНИСИМОВНА — колхозница Смоленского колхоза.

15. МОРОЗОВА ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА — колхозница Никитинского колхоза «Кр. Звезда».

16. ПАРУНКОВА ЛЮБОВЬ МИХАЙЛОВНА — колхозница Арефьевского колхоза «Новая жизнь».

Неотложные задачи политпросветучреждений

Весь народ Советского Союза готовится к выборам в Верховный Совет СССР, состоящимся 10 февраля 1946 года.

Нам памятен радостный день первых выборов в Верховный Совет СССР, день 12 декабря 1937 года. С огромным подъемом и единодушием советский народ отдал тогда свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, за свою родную большевистскую партию.

Избирательный закон опубликован. Перед политпросветучреждениями района встает огромная задача — довести закон до сознания каждого избирателя. Политпросветучреждения имеют опыт агитационно-массовой работы в период прошлых выборов. Этот опыт поможет им развернуть пропаганду в широких масштабах сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет 2-го созыва. Надо разъяснить

трудящимся района, особенно молодежи, которая еще в первый раз придется к избирательным урнам, сущность нашей демократической системы, порядок выборов во всех его деталях, ознакомить с каждым пунктом избирательного закона. Политпросветучреждениям предстоит большая по своему объему работа.

Задача каждой избы-читальни, библиотеки, клуба — организовать кружки по изучению избирательного закона, помочь агитаторам подобрать литературу для этих кружков. Но надо помнить, что кроме подготовки к выборам в Верховный Совет СССР избам читальням, клубам и библиотекам необходимо еще больше усилить агитационно-массовую работу по завершению уборочных работ.

В большинстве колхозов района много картофеля, часть семянников клевера и льна остались неубранными. Это говорит



Маршал Югославии
Иосип Броз Тито
Фото хроники ТАСС

ПО РАЙОНУ

Сады в колхозах

Исполком райсовета депутатов трудящихся утвердил план закладки садов в колхозах. Осиновский колхоз имени Ленина заложит сад на площади в один гектар, Рыжковский «Власть Советов» и Никитинский на площа-ди полгектара каждый.

Вечерние школы сельской молодежи

В соответствии с решением исполнкома Горьковского областного совета утверждена сеть начальных и семилетних школ сельской молодежи. Откроются школы в И.-Заборском, Афанасьеве, Белбаже и Поломном. Начало занятий с 1 ноября.

В фонд помощи учащимся

Комсомольцы и молодежь Ложкоюза обсудили письмо райисполнкомовской комсомольской организации по оказанию помощи нуждающимся учащимся. Было решено отчислить однодневный заработка. В настоящее время деньги в сумме 344 рубли уже перечислены на текущий счет в фонд помощи учащимся.

Международный обзор

избранного собрания.

Приближаются выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов не основательны, ибо никогда еще эти страны не выбирали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы. Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги.

«Демократические выборы», — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолш, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся провацистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой сложившейся в Болгарии и Румынии отмечает: «Без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества, в то время как в Греции в тюрьмах содержатся лучшие элементы общества».

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея, что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели бы добиться иностранного вмешательства...

Однако, выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочившейся в этих странах.

Такой компетентный свидетель, как сын бывшего английского премьера Рэндольф Черчилль заявил о том, что авторитет маршала Тито обеспечивает ему 80 процентов голосов избирателей.

Силы осуществлявшие разгром фашизма на Балканах, несомненно, завоевали самые глубокие симпатии пародных масс.

В. Гришин.

Получили дополнительную оплату

За честный труд на колхозных фермах многие работники животноводства получили дополнительную оплату.

Телятница Н.-Ивановского колхоза Пятницкого сельсовета Сатурова за сохранение 13 телят рождения 1945 года получила теленка.

Овцеводка Аксеновского колхоза Смирнова от 28 овцематок вырастила 40 ягнят, за что получила два ягненка.

Л. Захарова, зоотехник райзо.

ВНОСЯТ ПОДПИСКУ ВОЕННОГО ЗАЙМА

Обсудив обращение участников совещания, финансовый актив Клышинского сельсовета решил выполнить финансовый план IV квартала на 50 процентов к дню 28 октября 1945 года. Великий Октябрь. К этому же сроку обеспечить на 100 процентов сбор подписки Военного займа.

М. Смирнов.

Отв. редактор

В. И. Галочкин.